

**Hodnocení bakalářské práce  
Posudek vedoucího práce**

**Jméno autora: Petra Černíková, Dis  
Název práce: Abúzus alkoholu-sekundární prevence  
Vedoucí práce: RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.**

**Autorka se dlouhodobě věnuje problematice alkoholizmu a ve své bakalářské práci zpracovává a vyhodnocuje své zkušenosti ze svých stáží ve dvou zařízeních – z Léčebny návykových nemocí v Nechanicích a z Psychiatrické léčebny v Bohnicích.**

**Teoretická část poskytuje informace o historii a typech alkoholizmu, diferencuje osoby závislé na alkoholu, všímá si vývoje závislosti. Jednou z podrobněji propracovaných kapitol jsou rizika alkoholizmu, včetně somatického a psychického poškození. Nejcenější, co do obsahu sdělení, je závěrečná kapitola teoretické části, informující o spotřebě alkoholu v závislosti na věku a pohlaví, porovnávající účinky alkoholu a jiných drog a zmapovávající statistiku dopravních nehod s eliminací vlivu alkoholu.**

**Praktickou část autorka uvádí výčtem typů center, které spadají do sekundární drogové prevence. Vlastní praktická část vychází ze zpracování anamnestických dat 18 klientů/7 žen a 11 mužů/. Analýzu uzavírá popisem vývoje závislosti na alkoholu a přístupu k léčbě u mužů a žen s důrazem kladeným na diferenciační faktory. Svá zjištění vyjádřila částečně hypotézami.**

**Přes komplikovanější přístup k materiálům, ne vždy vstřícným přijetím na stáži, je znát nedostatečný kontakt se sledovanými klienty, což je možná ke škodě. Při porovnání teoretické a praktické části práce, lze konstatovat určitou disproporci – snahu o maximální vzhled do problematiky včetně patogeneze a predisponujících faktorů v teoretické části a analýzu informací získaných prostřednictvím anamnéz v části praktické. Analýza je sice provedena logicky a v daném případě vyčerpávajícím způsobem, nicméně vychází z malého počtu probandů.**

**Téma práce je aktuální, převažuje část teoretická. Práce s literaturou někdy nepřesná (/ více citací,/. Formální a stylistická úroveň dostačující. Cíl práce splněn.**

**Výsledné hodnocení : velmi dobře**

**Otázka: Mohla jste se věnovat klientům individuálně?**

**26.4.2007**

